



【妖刀无定式】

被格式化的人生

人生活在群体中，从出生到成长，自我意识始终受到周围环境的影响。大环境，小环境，社会，学校，家庭，朋友圈，这些固定或者流动的人群，不断地对你的行为、意识、价值观作着判断、评估、反馈，而这些将在无形中影响你的行为模式。

甚少有人能够特立独行，一方面特立独行需要强大的内心和稳定的自我内核；另一方面更重要的是，你生活的环境对任何企图特立独行的行为、价值观，不断地予以软或者硬的惩戒，直接或者间接地规整任何不从众的行为。

比如，一个女孩如果爱打扮，爱出挑，她周围就会有非议，严重的甚至会有诽谤。又比如，像水妖这样坚定的女权主义者，总有人揣测我——水妖，你是不是生活很失意啊，你是不是被男人抛弃了伤害了啊，要不你怎么这么尖刻……理想中他们认为出格的、另类的、不同的人，应该就是没有好日子过的。很遗憾，我在日常生活中平和安乐，和多数人没有任何区别，以至于，有记者来我家访问时，大吃一惊——水妖，你你你居然是这么家常的一个人。

可怕的“非我族类、诛之后快”的心态，存在于每个人的心里。于是每个人都下意识地对任何与自己不太相似的生物有追杀的冲动。

大众对待同性恋，也是如此。

其实同性恋本身没有任何罪错。它的存在并非社会化的结果，在人类远远没有进化为社会群落之前，同性恋行为就存在啦。科学家甚至可以在海豚群体中观察到同性恋的行为，至于这样的行为为什么会出现，答案还只能去问上帝。

有些同性恋是先天基因的结果——实际上多数是如此，有些是后天环境影响的结果。但有社会学家和基因学家认为，若不是先天基因的原因，很少有绝对坚定单一的同性恋者。换句话说，像阿星这样的，虽然说性取向的形成与个人童年环境有很大关系，但你可以问自己一个问题：很多男孩子从小就被当成闺女教养，在脂粉堆里混着长大，比如贾宝玉哥哥，可人家对异性的爱好，可从来没有失却过。

【猜心】

爱情中，伤心指数多高？

如果有一天，你中了彩票 2000 万大奖，你会：

- A、寝食难安，不知道该如何处理这笔钱
- B、犹豫不决，很想好好享受又怕人家知道
- C、好好计划，搬到没人认识的地方去过去帝王生活

D、转投资股票基金，既可赚大钱又可避免人知道

E、钱是拿来花的，拿去招待最亲近的几个朋友

选择 A 的人：伤心指数：80%

其实在爱情上你有点小家子气，也有点像长不大的小孩子，喜欢吵着要糖吃。情人之间虽然不用特地去耍心机，可是你的做法却也总是损人不利己，很难创造双赢。爱情长久之道不外乎尊重，下次当你要采取任何行动之前，记得角色互换，站在对方的立场想一想，以后就算你不吵，对方也会很爱你。

选择 B 的人：伤心指数：70%

和 A 选项的大吵大闹不同，你却是选择沉默来消极抵抗。除非对方主动道歉或认错，否则你绝不低头。当然，这也是个伤人一千、自伤八百的做法，而且不断刺激对方的结果，感情也只可能陷入恶性循环不会变好。情人跟朋友一样，凡事都要沟通，更遑论是两个人意见相左的时候了。改变心态，你要的幸福才会到来。



本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

有基因科学分析，人类其实是分五种性别的：女性，男性，显性基因为女性(隐性为男性)，显性基因为男性(隐性为女性)，男性女性基因均匀显示(各 50%)。而纯粹的女性和纯粹的男性，是极其之少数的人。绝大多数人都是掺杂其半的，这才有了丰富多彩的人群。我们才会看到，即使是豪迈的男子，也会有温柔低回的时刻，即使是柔弱的女子，也一样会有大江歌罢的慷慨。

人们对生活的奥秘毫无窥探，却能理直气壮地强迫他人按照自己喜欢的价值观和生活方式生活。而这种强迫的压力往往来自自己的亲人，其理由也是：为你好。

阿星的人生就是这样的样板，完全被父母格式化的人生。小时候被当女孩子教养，长大了为了传宗接代而匆匆结婚生育，从头到尾，都是别人写好的程序。而真实的阿星却每天生活在地狱里，受尽煎熬。这是多么讽刺的人生。口口声声为子女好的父母，倘若知道真相，会如何瞠目结舌呢？

因此，不要强迫他人过你喜欢的生活方式。任何形式的强迫都不要。即使是父母，也只当建议，供其选择。

我在带小朋友去商店买礼物的时候，一般都会先告诉他 / 她，今天会送你一件礼物，但买什么，你可以自己选择。

总觉得中国的小孩子太缺乏选择意识，一直都是大人安排什么，就接受什么。往往成年后才发现，自我意识的那个部分，矮小孱弱无助，根本不知道自我选择。悲剧人生，往往从此开始。

阿星到 30 多岁，才明白了自己。衷心祝愿你改变人生的选择，不必付出太多的代价。

【飞信情感论坛】

Fetion

用户 (1) 好友 (0) 操作 (0) 帮助 (0)

城市假日 (在线) ->
有空多聚聚 ->

查找联系人... 14+

发送消息 收件箱 在线状态

跳跳虎 14:26 说：
每次都说希望不要看到小三的故事，这次终于不是小三的故事了，可还是看得让人心酸。这个世界上怎么有那么多悲伤的故事呢？想起以前看到过的一句话，世界上的笑容，总结起来只有几种，但千行的眼泪却有千万种不同的痛。原来，痛，真的那么多。

默默地 15:20 说：
默默地，默默地看完这个故事。去年飘雪的故事，我也看过，哭了。这次虽然没有哭，但还是觉得很难过。造化，怎么就这么弄人呢？阿星和他妻子都很可怜，两个不应该相爱的人被绑在同一场婚姻里，结局还会幸福吗？所以，要结婚，还是要找相爱的人。

如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。
飞信号:670108733(联系时间:9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以透过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线的状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。